

70年

有一份热 发一份光

□张士新(小东门街道离休老干部)

没有共产党就没有新中国,没有新中国就没有我的今天,我是党的人,我是祖国母亲的儿子,在党的光辉照耀下,我走上了革命的道路,在祖国母亲的培育下,我成为了有用之材,我要一辈子跟党走,把一切献给党,一辈子为祖国母亲效劳,把一生交给祖国母亲,这是发自我内心的肺腑之言,时至今日,我基本上做到了!

1949年10月1日,毛主席在北京天安门城楼上庄严宣布:中华人民共和国成立了!中国人民站起来了!从此我进入学校读书了,因家境清贫,我的八口之家就靠父亲一人工作的工资收入养活全家,母亲在家带领儿女,小学读了3年,我就去报考了一所联立义务夜中学,这是一所不收费的学校,被录取后每天下午4点至晚上9点到借用的万竹小学(现为上海市实验小学)教室学习,由上海市敬业中学老师下班后义务为我们上课。三年来,我被敬业中学老师高尚的师德、崇高的思想境界、忠诚党的教育事业、无私奉献的精神而感动。那时我就立志要当一名老师,去培养一代又一代的社会主义事业建设者。

中学毕业后经过考试,我进入了上海市第三师范学校学习,学校不但免费,而且每月还提供10.50元助学金,供我们学生每天免费在学校食堂吃三餐饭。三年来师范学校老师不但传授了作为一个师范生必须要掌握的所有知识,而且还教导我们怎样做

一个正直的人,怎样做一个合格的人民教师,使我受益匪浅。16岁我加入了中国共产主义青年团,通过团组织的教育和帮助,我了解了这是中国共产党领导的先进青年的组织,是党的助手和后备军,我入团后决心要做一名合格的共青团员,要当好党的助手。

18岁师范学校毕业后,我走上了教师工作岗位,实现了我梦寐以求的理想,从上班第一天起我就下定决心,要像敬业中学老师和师范学校老师那样敬业、那样忠诚党的教育事业。教师是人类灵魂工程师,我要清清白白做人,祖国母亲培养我成才,我的一切都是祖国母亲给我的,我要认真真工作报效祖国,为祖国培养可靠的接班人。区教育局对我们新教师是无微不至的关爱和培养,创造条件给我们到教师红专进修学院学习,参加学区教学研究组活动,不断提高我们的教育和教学水平。在学校里,我当过班主任、少先队大队辅导员、副教导主任等工作,无论做什么工作我都是一丝不苟、认认真真地做好。我26岁加入了中国共产党,入党后,我牢记党的全心全意为人民服务的宗旨,牢记共产党就最讲“认真”两个字,从此,我更加认真学习、努力工作,用实际行动报答党和祖国母亲对我的培养教育。

38岁我有幸赶上了改革开放的大好时机,被组织选调进原南市区机关工作,先后在共青团南市区委学校部、中共南市区委宣传部、南市区文化

局等区级机关工作。后因工作需要,我又被调到斜桥、小南门、小东门街道任职,先后担任过党工委副书记、纪委书记、街道机关党支部书记、办事处副主任、街道人民武装部部长、老龄委副主任、老年学校校长、办事处调研员等职,在任期间,组织部门给我提供了很多学习机会,让我参加市委老领导杨堤同志任团长的“上海市老年教育交流团”赴日本横滨市访问,进行了为期5天的参观学习、考察研究和交流活动,使我开阔了视野。后组织又安排我参加中共上海市委组织部举办的《党的组织工作基本知识》讲座学习,上海市民政干部学校第六期街道办事处主任培训班学习,上海市国家行政机关工作人员岗位培训学习,中国管理现代化研究会人力科学研究所深圳大学举办的第二期《全国兴办老年经济实体研究班》学习,上海老年大学《老年社会心理学》师资班学习,还多次参加中共南市区委党校处级干部学习班,通过市、区20次学习培训,较好地完成了从教师到国家机关干部岗位角色的转换,为今后工作,奠定了扎实的基础,到了新的工作岗位上我始终牢记共产党员好比是一颗种子,党把我播洒在那里,我就要在那里生根、开花、结果,我是党的人,我要自觉听从党的召唤,所以,每次的工作调动我都是乐意接受,工作劲头一年更比一年高。在22年机关工作生涯中,我总是脚踏实地认认真真用心用情做好

每一项工作,搞老龄工作,待老人似亲人,尊老敬老,全心全意为老人服务,荣获全国敬老好儿女金榜奖;在市重点工程实事立功竞赛中作出贡献二次特予记功。搞征兵工作,我组织体检合格的应征青年上团课、参观部队训练,为保卫祖国安全,输送了一批又一批高质量的新兵,我被评为上海市征兵工作先进个人。

60岁退休后我受聘于上海老年大学市老年教育工作小组办公室任调研员,参加地区老年教育工作11年;担任小东门街道机关退休干部党支部、党总支副书记、书记工作16年。

在我为祖国健康工作整整62年的生涯中,我走得很坚定,也过得很充实,党和国家先后授予我全国、市区级、街道级的先进荣誉称号34项。《解放日报》、《文汇报》、《新民晚报》、《上海老年报》、《劳动报》、《新闻报》;上海人民广播电台、上海电视台;《上海民政》、《上海老龄科学》、《上海国防》等6报2台和3份杂志刊登介绍我所分管的工作报道共75篇(次),其中本人写稿或直播36篇(次)。

现在我已年逾八旬,我要像鲁迅先生所说的:“有一份热,发一份光”,在举国上下欢庆新中国70周年华诞的日子里,我思绪万千,心情久久不能平静,千言万语并成一句,衷心祝愿我们伟大祖国更加繁荣富强,永远以一个巨人的姿态屹立在世界的东方,我们祖国的明天一定为更加美好!

我和我的祖国

□沈慧(小东门街道离休老干部)

1949年10月1日上午,当毛主席在天安门城楼向全世界宣布中华人民共和国成立时,远在千里坚守海防并在积极备战、准备解放舟山群岛的人民解放军第二十二军政治部的我们通过电波,听到这一伟大声音,感到无比震撼和雀跃。

新中国成立以后,毛主席领导全国人民走康庄大道。贫穷的中国人民,慢慢地从各种票券中解放出来。在毛主席的教导下,广大干部为官公正清廉,有坚定的信仰,始终贯彻为人民服务的宗旨。

1978年党的十一届三中全会,作出实行改革开放的重大决策。中国人民在共产党的领导下,经过上下一致努力奋斗。用举国之力,办成许多前人无法办成的大事。

人民生活 节节攀升

袁隆平院士的超级稻,使得中国人的饭碗捧在自己的手里;2003年10月15日9时,“神舟”五号飞船载着杨利伟遨游太空;“北斗”导航卫星系统升空,解决了受制于人

的困局,提高了国家安全系数;2012年7月,蛟龙号载人潜水器在马里亚纳海沟下潜到7062米继而“海斗号”无人潜水器最大潜水深度达10767米。复兴号高铁让人们出行享受快捷舒适。最近“宙宇号”20万吨集装箱货轮在上海下水,成为海上巨无霸。我忽然想起毛泽东主席的诗词中有“可上九天揽月,可下五洋捉鳖”的豪言壮语。

众多的科技创新和经济发展,改变了中国一穷二白的落后面貌,在共产党领导下,中国的政治稳定,经济繁荣,国防强大,人民生活节节攀升。当然,上面这些伟大成就已成为过去的荣耀。

科技水平 扶摇直上

今天的中国,科技水平更是百尺竿头扶摇直上。2019年1月3日,中国嫦娥四号探测器成功在月球背面软着陆,成为人类首次在月球背面与地面通信联络;中国华为公司,移动网络将开启5G时代,它的网速是4G的50倍以上。

中国科技创新,经济发展,勇猛势头不可阻挡。从前,“楼上楼下,电灯电话”是人们不敢想象的人生享受,现在却已经成为笑料。目前中国人民物质丰富,进入只有想不到、没有买不到的时代。你看!今天的中国,高楼大厦遍地开花,飞机、汽车天地跑,出国旅游随时走……据中国商务部统计2018年社会消费品零售总额38.1万亿元。这是一个什么数字!

围绕目标 继续前进

更为可喜的是中国半个多世纪以来,一直社会稳定,人民安居乐业。所以,我们更要尊敬人民的子弟兵和维稳的公安干警。是他们给予广大人民群众,天天可以睡个安稳觉的幸福生活!

党的十九大以来,中国进入了新时代。以习近平同志为核心的党中央,不忘初心牢记使命,带领中国人民向着中华民族伟大复兴的目标前进!

上海是中国的金融中心,是中国改革开放的排头兵,上海各项建设成

就有目共睹。去年习近平总书记在上海考察时强调,“坚定改革开放再出发信心和决心。加快提升城市能级和核心竞争力。”相信中共上海市委进行贯彻落实,上海将以海纳百川精神包容万象。同时,上海将与全国一样,扩大对外开放政策,让一带一路战略落实到位。使上海这座城市建设得更加完善、美丽!

70年来,我当过兵扛过枪。更是把25年的青春年华,献给了新疆茫茫戈壁,为保障中国原子弹试验和卫星升空,默默地做好气象保障工作。至今我仍无怨无悔!

现在我虽然是一个耄耋老人,然而,我十分幸运,迎来了新时代。电脑、微信、阅读、写作,增加我的知识,跟上时代的步伐。游山玩水、欣赏祖国风光、网球场上奔跑,大喊好球!好球!这些都是我的快乐。人生如此美好,是党与政府在政治上关心,生活上照顾的结果。我感到知足和幸福!

七十年风雨岁月峥嵘,我们更爱伟大的祖国,欢呼祖国万岁!让全国人民生活更加美好!